

中国体育报

CHINA SPORTS DAILY

国家体育总局政府网 <http://www.sport.gov.cn>

新体育网 <http://www.new-sports.cn>



2023年4月

27

星期四

国家体育总局主管
中国体育报业总社
有限公司主办
中国体育报出版
今日八版
国内统一刊号：
CN11-0082
邮发代号：1-47
第14148期

国际象棋世界冠军赛丁立人再次扳平比分

本报讯 2023年国际象棋世界冠军赛4月26日在哈萨克斯坦阿斯塔纳结束了第12轮的争夺。中国棋手丁立人执白38回合击败俄罗斯棋手涅波姆尼亚奇，再次扳平比分。

本次比赛前半程，丁立人曾两次在落后情况下扳平比分，但最后一轮丁立人再次输棋。比赛进入后半程，双方连和4盘，前11轮比赛战罢，丁立人以5比6的总比分落后。

第12轮，丁立人执白在开局阶段主动求变，取得一定效果。然而白方的作战计划有些勉强，被涅波姆尼亚奇借机占了上风，但他第27回合没有深思熟虑就迅速出手，错失胜机。接下来局势跌

宕起伏，最终丁立人抓住机会摆脱危机并再度赢得主动，涅波姆尼亚奇则在第34回合出现致命失误，丁立人准确判断形势迅速摧毁了黑方防线。战至第38回合，涅波姆尼亚奇停钟认输。

本轮比赛过后，丁立人将总比分扳为6比6平。“开局后我的局面稍好，对手走了几手好棋后，我感觉局面被逆转了，一度接近败势。”丁立人赛后表示，面对困难局面时，他的战术意图很明确，就是尽量将局面复杂化。“我决定用一些战术把局面搅乱，这盘棋很重要，但我并没有感觉很紧张。”整场比赛，无论面对什么局面，丁立人一直很投入。（葛会忠）

浙江嵌入式体育场地建设将“盆景”变“风景”

本报记者 林剑

“我居住的杭州市萧山区江南之星小区附近有一块闲置地，邻居们都希望将其建成运动场，尤其是篮球场。听说报纸上有‘寻找杭州金角银边’的活动，我就抱着试试看的心态写了建议，没想到还登报了。不但获得了亚运会小礼品，还得到了相关部门回复，现在那里建成了一座体育公园。”说起一年多前的经历，杭州市民吴月波滔滔不绝。

吴月波口中的闲置地，过去一半是杂草丛生的废弃荒地，一半是厂房拆迁后的水泥硬地。在杭州市大力推动嵌入式体育场地建设的大背景下，如今变身占总占地面积24400平方米的绿地公园，并修建了篮球场、网球场、小型足球场和儿童游玩区。吴月波感叹道：“有了这个公园，健身真的很方便，希望以后能多点这

样的运动场。”

杭州市体育局相关负责人介绍，当前杭州全民健身场地设施建设存在布局、规划、供给诸多不足，供给量不够、功能性欠缺、便捷性不高。基于此，从2022年起，杭州市启动《嵌入式体育场地设施建设三年行动计划（2022—2024年）》，计划用三年，巧用公园绿地、桥下空间、河边绿道、社区（村）建设用地等，布局群众身边参与度高的健身设施，仅2022年就建成嵌入式全民健身场地设施2243片，共计78.9万平方米。

令人印象深刻的是，在场地规划建设过程中，当地体育部门坚持以人民为中心，问计于民、问需于民，事先开展“公园体育场地设施建设需求”和“嵌入式体育场地设施建设”问卷调查，征集专家学者、专业社团、体育协会、群众代表的意见；通过媒体及其他合作单位发起“寻找杭州金角银边”行动，让大家提出场地需求和规

划建议，由政府相关部门落地，最大程度集民意、聚民智，把群众智慧展现到工作中，真正实现全民参与、全民共建、全民共享。

“经问卷调查显示，足球、篮球、排球、乒乓球、羽毛球、网球和老年人比较喜爱的门球是需求量最大的运动项目。对于场地类型、建设选址，我们认真倾听百姓心声，然后进行梳理，不仅提升了工作的精准度，还大大提升了群众的参与感、获得感、满足感。”该负责人说。

据了解，浙江目前已有杭州、宁波、湖州、嘉兴、绍兴、金华、舟山、丽水出台了嵌入式体育场地设施建设计划，浙江省将在今年下半年起草完成省级层面的政策规划，让好经验惠及更多人，推动“盆景”成为“风景”。而在相关规划中，问计于民、问需于民是不可或缺的一环。

“行走大运河”全民健身健步走活动在津启动

新华社天津4月26日电（记者张泽伟）2023年全国“行走大运河”全民健身健步走主会场活动26日在天津静海举行，佟文、陈飞等奥运冠军、世界冠军带领1500多名健步达人在运动中领略大运河的古韵、新貌。

全国“行走大运河”全民健身健步走活动是国家体育总局、国家发展和改革委员会、文化和旅游部主办，在大运河沿线省市联动举办的全国性群众体育活动。

天津静海的主会场活动以“大运河畔健步行走 新征程上勇毅前行”为主题，沿大运河沿岸前行，全程5公里。同时，沿线设置非遗和民俗体育项目展示、大运河非遗市集、名特优产品展销、运河文化拍照墙等，展现了津沽大地上的运河古韵和乡村新貌。

佟文说，健步走是群众喜闻乐见的全民健身活动，“行走大运河”活动让人们在运动中领略自然风光和运河文化，既是体育与文化旅游深度融合的新路径，也有利于推动大运河文化的保护、传承、利用。

奥运冠军进校园传递体育精神

本报讯 4月25日，“与冠军同行”公益活动走进广东韶关乐昌市第三中学。东京奥运会跳水“双冠王”谢思埸与全校师生分享心路历程，传递体育精神。

活动中，谢思埸与学生们分享了他在赛场内外的点点滴滴。“坚持做好一件事是最难的。人生很长，可以慢慢地寻找，找到你们能坚持下去的方向。”谢思埸为学生解答了如何克服瓶颈、如何解压等问题，鼓励学生坚定信心，在生活和学习中做到不惧困难、勇往直前，以顽强拼搏的精神追逐人生理想。

谢思埸的精彩讲述让在场的每一位师生备受鼓舞，大家纷纷表示，将以奥运冠军为榜样，积极锻炼、奋勇争先、坚持不懈，朝着人生目标努力前行。

“与冠军同行”是广东省体育基金会重点打造的公益活动，通过讲好冠军的故事，发挥新时代榜样的力量，树立公益体育新风尚，传递体育精神。本次公益活动还为学校捐赠了一批篮球、足球装备和“学校体育数字化智能管理平台”5年使用权。（黄心豪）

体坛明星

王峥：让小队员看到姐姐还在坚持

本报记者 李东辉

4月26日结束的2023年全国田径大奖赛第二站（山东日照站）首日比赛，女子链球名将王峥在决赛中取得4个有效成绩，其中3个超过70米，2个超过72米，最终凭借第四掷72.54米的成绩摘得桂冠。

王峥赛后表示，达标世锦赛后，她一直在通过比赛寻找大赛状态，“这场比赛表现一般，当训练来比的。因为我一场已经达到了布达佩斯世锦赛的参赛标准（73.60米），后边的比赛都是以赛代练，不会提前做相应的赛前调整和准备。”

这是王峥第二次来到日照，她说：“我很小的时候曾在日照集训，当时在这里待了两三个月。日照是一座热情的城市，这里的场地也不错，我很喜欢日照。”

本赛季，已经36岁的王峥在休战19个月后重回赛场，她在东京奥运会上夺得女子链球银牌，十四运会上，凭借第五掷74.65米的成绩在家门口圆了全运金牌梦。

王峥在今年的表现也可圈可点。在4月初的田径投掷项群赛中，她凭借第五掷72.83米的成绩收获冠军；之后又在田径分区邀请赛西南区的比赛中以74.12米的成绩登上最高领奖台，该成绩成功达标2023年布达佩斯世锦赛参赛标准。

王峥说过，她选择继续训练参赛，是想给练习投掷项目的年轻队员做榜样，“虽然我年龄大了，但我想表现得更好一点，让小队员看到姐姐还在坚持。”

通过一次次赛事的磨炼，王峥会继续以赛代练，全力备战将于8月19日至27日在匈牙利布达佩斯举行的第23届田径世锦赛。



王峥在女子链球决赛中。本报记者 鹿麟摄

告读者

本报5月1日至5日休刊。

全国田径大奖赛第二站 多名选手创个人最好成绩

本报讯 记者李东辉报道：4月26日，2023年全国田径大奖赛第二站在山东日照开幕。

在女子5000米对决中，云南名将张德顺以15分36秒51的个人最好成绩率先撞线，北京选手夏雨雨、云南选手罗霞同样以个人最好成绩分获二、三名。张德顺赛后表示：“没想到能跑这么好，过程比较轻松，成绩让我感到意外。”男子5000米金牌被西藏选手扎西次仁以13分55秒34的成绩收入囊中，辽宁选手王琪、云南选手蒋发坤分别跑出13分56秒87和13分58秒55，分获二、三名。这3名选手均创造了个人最好成绩。

在男子跳远决赛中，朱亚明第一跳出7.75米，经过调整，第二跳和第三跳分别跳出8.00米和8.06米，最终凭借8.06米的成绩登上最高领奖台，浙江选手陶叶草以7.73米的个人赛季最好成绩排名第二，吉林选手舒衡以7.69米收获第三。朱亚明赛后表示：“跳远和三级跳远有很多相似之处，我一直计划参加跳远比赛，这次比赛检验了自己的跳远水平，这个成绩也为三级跳远奠定了良好基础。”

在其他几项决赛中，山东选手郑地宇和队友郝森分别以47秒12和55秒17的成绩分获男、女400米金牌。江苏选手隋高飞在男子百米决赛中跑出10秒41的个人赛季最好成绩摘得桂冠，女子百米金牌被吉林选手孔玲瑶获得。女子链球名将王峥以72.54米的成绩夺得金牌，小将赵杰以72.29米位列第二，罗娜以68.99米收获第三。在男子链球决赛中，江苏选手姜河以70.70米的赛季个人最佳成绩夺得冠军，另一位江苏选手丁元波同样掷出赛季最佳成绩65.31米，排名第三，山东选手李沛勋以个人最好战绩68.70米摘银。女子跳高决赛，胡麟鹏以1.87米拿到金牌，邵雨琪以1.84米列第二，刘鹭以1.80米位列第三，本次比赛有5位运动员越过1.80米。



男子100米比赛。本报记者 鹿麟摄

羽毛球亚锦赛第二比赛日

国羽四女将晋级单打十六强

本报讯 北京时间4月26日，2023年羽毛球亚锦赛在阿联酋迪拜迎来第二比赛日。国羽女单4人全部晋级16强。

今年亚锦赛，国羽女单满额4人参赛，她们首轮全部直落两局击败对手。6号种子、卫冕者王祉怡迎战缅甸选手图萨，首局21比11轻松取胜，第二局在18比8大比分领先的情况下，突然失去节奏，被对手追成19平，最终顶住压力23比21险胜。3号种子陈雨菲21比11、21比7轻取韩国选手沈有振。5号种子何冰娇21比15、21比17直落两局击败另一名韩国选手金佳恩。韩悦21比18、21比14战胜日本选手川上纱惠奈。

男单方面，石宇奇的首轮对手，头号种子、印尼名将乔纳坦因病退赛，石宇奇不战而胜晋级16强。陆光祖21比12、21比16轻取泰国好手王高伦，闯入下一轮。

男双方面，5号种子刘雨辰/欧烜屹21比18、

21比12击败菲律宾组合阿尔文/贝尔纳多，任翔宇/谭强21比19、21比17力克日本组合古贺辉/斋藤太一，7号种子梁伟铿/王昶21比14、21比16完胜泰国组合塔纳多/索顿，均闯入16强。何济霆/周昊东以16比21、18比21连丢两局，不敌世界第一、印尼强档阿尔菲安/阿迪安托。

女双头号种子陈清晨/贾一凡21比3、21比10轻取马来西亚组合吴琪瑛/张乐愉。4号种子张殊贤/郑雨21比15、21比12击败马来西亚组合许嘉雯/林秋仙。

首个比赛日，国羽3对混双组合率先登场，两对“00后”组合蒋振邦/魏雅欣、程星/陈芳卉均战胜劲敌过关，但冯彦哲/黄东萍爆冷止步首轮。第二比赛日，头号种子郑思维/黄雅琼21比13、21比4完胜泰国组合拉差波/查斯尼，晋级16强。

（周圆）

辽宁队CBA四强战首战告捷

本报讯 4月26日，CBA季后赛四强战辽宁队与浙江东阳光的首场比赛结束，主场作战的卫冕者辽宁队100比88击败对手，在5战3胜的系列赛中以1比0领先。

在8进4的比赛中，胡金秋是浙江东阳光击败广东队的最大功臣，他3场比赛一共拿下59分和52个篮板，其中包括21个前场篮板。辽宁队本场比赛对胡金秋做了重点盯防，在韩德君、李晓旭、莫兰德等人的对位严防下，胡金秋打得十分艰苦，全场8投6中拿下15分，抢下8个篮板。浙江东阳光另一主力孙铭徽本场比赛面对严密防守19投仅4中，其中三分球8投全失，仅拿到11分，但送出9次助攻。浙江东阳光外援威尔逊砍下全队最高的27分，赵嘉仁也有14分入账。

辽宁队在做好防守的同时，进攻端多点开花，全队命中15个三分球，赵继伟、弗格、张镇麟、郭艾伦在三分线外都有不错表现。赵继伟得到29分，郭艾伦贡献21分，弗格和张镇麟分别拿下16分和13分。辽宁队在上半场一度将分差拉开到15分，虽然浙江东阳光强硬回击缩小分差，但整体实力更强的辽宁队掌控场上局势，在第四节打出20比12，最终以100比88击败对手，以大大比分1比0取得领先。

根据赛程，27日浙江队将与深圳队进行四强战第二场交锋，目前浙江队以1比0领先对手。

（扈建华）